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УДК 616.8:612.017.2]615.214.22+615.357 

ВІКОВІ ОСОБЛИВОСТІ ЦИРКАДІАННОГО РИТМУ ЕКСКРЕТОРНОЇ 

ФУНКЦІЇ НИРОК 

Доцюк Л.Г., Кушнір І.Г., Кокощук Г.І., Кокощук О.В., Оленович О.А. 

Чернівецький національний університет ім. Юрія Федьковича, м. Чернівці, 
chnu@chnu.edu.ua 

Циркадіанний ритм функціонального стану нирок контролюється 

біолелектричною активністю центрального пейсмекера, яким є 

супрахіазматичне ядро (СХЯ) переднього гіпоталамусу. В дослідженнях 

Кушнір І.Г. (2010) встановлено, що еферентною ланкою у впливі нейронів СХЯ 

на функцію нирок у щурів виступають аргінін-вазопресин в світлову фазу 

добового циклу і мелатонін – в нічні години. В той же час із даних літератури 

відомо, що з віком характер циркадіанних ритмів функції внутрішніх органів, в 

тому числі і нирок, можуть зазнавати суттєвих змін, зважаючи на зниження 

біосинтезу мелатоніну та підвищенням виділення аргінін-вазопресину як в 

денні, так і в нічні години (Terwel D. et al.,  1992; Rasmussen D.D. et al.; 2001). 

Грунтуючись на вище наведеному була поставлена задача оцінити екскреторну 

функцію нирок у молодих та старих щурів.  

В експериментах констатовано, що за умов спонтанного діурезу в 

темнову фазу добового циклу у молодих щурів має місце чітке збільшення 

величини діурезу, екскреції іонів натрію, калію та амоніогенезу, особливо за 

стандартизованих умов в розрахунку на 1 мкмоль екскретуємого креатиніну. 

При форсованому діурезі в результаті 5% водного навантаження циркадіанний 

ритм функції нирок зберігався. При дослідженні циркадіаного ритму 

екскреторної функції нирок у старих щурів виявлено, що в нічні години у таких 

тварин у порівнянні з молодими щурами екскреція ендогенного креатиніну 

достовірно знижується, активність ацидогенезу в нефроні, судячи по 

виведенню кислих фосфатів і солей амонію, також зменшувалась. Зміни 

екскреторної функції нирок у старих щурів приводили до згладжування 

характерного циркадіанного ритму функції нирок. 

Отримані зані дозволяють допустити, що і перебіг експериментального 

нефриту у молодих і старих щурів буде мати свої особливості, які необхідно 

враховувати при діагностиці патології нирок. Експериментальна розробка 

даних питань буде предметом подальших наукових досліджень. 
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